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I p a r u n k.
ii.

Múlt czikkemben ráutaltam azon álla­
potoki a. melyekben élünk és melyekből 
kifejteni magunkat erkölcsi kötelességünk. 
Mnlon pedig iparosaink szarvas hibáira 
iámu.attam, nem tölteni fölöttük apoilietiee 
pálezat . meit igen jól tudom, hogv a tény­
leges állapotoknak nem egészen ők a hi­
básai. Magában a viszonyok fejlődésében 
rejlik egy nagy hiba.

Alkotmányos életünk kezdetével a hat­
vanas évek vége felé, midőn európaszerte 
észrevehető volt azon visszás helyzet, mely­
ben egymással a tőke és munka állott, 
amelynek azután a viszonyok természetes 
tol\ ománvakep az a következése lett, hogv 
a gyáripar képezve magának szakmunkáso- 
Keit a kézműipar rovására rövid idei nagy- 
hatalmassággá fejlődött, amiért is aztán 
egyszerre a szabad ipar lön a jelszó.

A.7, akkori kormány kebelében megin­
dult a mozgalom s megalkották az 1872. 
évi \ III. törvényezikket — az ipartörvénvt; 
ha valamikor lehetett egy törvényről Ítéle­
tet hozni : akkor mindenesetre ez a törvény 
az. mely létrehozattatásának első pillanatá­
ban is magán hordta a halva születés jel­
leget ; mert e törvény nem a szabad, ha­
nem a szabados, a kontár ipart hozta létre.

A régi ezéhrendszer. melyet e törvény

áltál egy tollvonássá! eltöröltettek, sok ferde 
kinövéssel birt ; de voltak neki jó és pedig 
igen jó oldalai is: és ezek egyike, hogy 

i szigorú kezeles mellett a kontár-segéd — 
1 segéd maradt s nem lón mesterré.

A törvény nem számolt a viszonyok­
kal. hogy képzett iparosunk nincs, eltörölte 
a roszszat, a jót is és nem teremtett új 
jót. csak roszszat.

Az iparosok egy igen nagy része 
hozsannával fogadta az új törvényt, és 
ugyanazok, kik e törvényben a megváltót 
látták az 18 <3. évi 11 iparos kongresszus 
alkalmával, leghevesebben keltek kd a már 
akkor élezhető s e törvényből kifolyó kö­
vetkezmények ellen; mert míg a régi céh­
rendszerben a tanuló előbb segéd, a sémid 
előbb mesterré nem lehetett, mig szakmá­
jában jártasságát be nem bizonyíthatta : 

j az új törvény ezt eltörülte ; meghatározta 
a tanuió és mestere közötti viszonyt s 

i aztán azt mondja a 47. §-ban : Az iparos 
a tanviszony beíejeztevel köteles a tanonc- 

i mik igazságos bizonyítványt adni.
Ez az igazságos bizonyítvány aztán 

olvan tag fogalom, hogy tágabbat nem is 
lehet kívánni.

Már most mi következik ebből ?
Először, hogy a tanuló nem fog a 

mesterségből — iparából megtanulni sem­
mit ; mert a 43. §-t, mely tiltja a tanoncz- 

nak cselédszolgálatokra alkalmazását — 
tekintetbe se jön ; hanem ha a tanoncz az 
első evet mint a segédek lótó-futója; a. 
második évet mint a meiszterué asszony apró 
házi dolgait végzője, az apró mester-cseuae- 
tek dajkalója ; a harmadik évet mint a 
gazda löldecskéjén vagy kezecskéjében 
kapálgató napszámos eltöítötte. a negyedik 
évben az iparból nem tanulhat már annyit: 
mennyi szükséges volna; de letelvén a 
tanonczidó, a fiú lő éves, ha t. i. betar­
tották a szegódtetéskor is a törvényes 12 
éves kort s nem kérdik : tud-e valamit a 
mesterségből, hanem ráhúzzák az ünnepelő 
köntöst és lett a Gyuriból : György, de így 
aztán másodszor az ilyen tanulatlan inasból 
lett segéd bizony tanulatlan, használhatlan 
segéd marad s elvetődik egyik munka­
adótól a másikig, — még jó szerencse, ha 
katonává beválik, itt legalább még valamit 
tanul, ha esetleg használatos a mestersége 
— és mikor sehol sem használhatják, vált 
magának 2 írt 50 krért iparjegyet és kész 
a kontár iparos, kinél csak egyszer dolgoz­
tat valaki, aztán otthagyja. Az ilyen mun­
kanélküliség szüli aztán a korcsmái búfeloj- 
tést s ennek édes gyermeke a z i p a r o s 
p r o 1 e t á r s á g.

(Vége következik.)

TÁRCZA.
Múlandóság.

Múlik egy év, s ha jő a másik :
Fölváltja a régit csöndesen — 

Múlik sok év — de alkotásid
Nem múlnak el hú szerelem !

Múlik egv év egyhangú csöndben 
S örülni nem tud a világ —

MuIík sok év — hanem mi ketten
Kiürítjük a mérhetetlen 

Boldogság minden mámorát!

Múlik egy év . . . lassan öregszünk ;
Dobog szivünk, de csöndesen — 

Múlik sok év. de hű szerelmünk
Soha nem múlik, édesem!

Jogom van hozzád dönthetetlen,
Magad, te adtad azt nekem —

Múlik sok év — s habár mi ketten
A sírba nyugszunk elfeledten — 

Szeretjük egymást végtelen !
Kohányi;

Egy gombolyag ezérna.
— Ilumoreszk. —

Irta: Füller Győző.

Utazgattam.
Nem mondhatom, hogy épen passzióból, vagy 

■alán azért, mintha oly sok pénzem lett volna, 
hogy nem tudtam egyeb hasznát venni, — hanem 
inkább szükségből, jobban mondva hivatalból, a 
mennyiben én egy jó hírben álló, különféle elemi 
csapások elleni. — ide ertve a halait is! — biz­
tosító lat.saság ügynöke vagyok.

Koraiamat úgyszólván már befejeztem , CSaa 
meg X-re kellett mennem.

X. egy felvidéki kis városka, görbe utczákkal 
S provinczmi filiszter czivisekkei — egyaránt 

| megáldva.
Epén vasárnapi nap, korán reggel érkez­

tem oda.
Vendéglői szobámban kicsiptem magam s 

azon sziláid elhatározással léptem át a hotel kü- ■ 
szőhet, hogy a templomba megyek.

Korántse lessek nevelni ; . . eu igen ájtatos 
ember vagyok . Ismerem bűneim nagyságát — s 
gyomrom telhetetlenségét, — miért is miudi>r 
szem élőit tartom e bibliai szent mondást, hogy 
„adjátok meg az Istennek ami az Istené“. _  s°a
zahlkellnernek, ami a zahlkellneré ! — jóllehet ez 
utóbbinak teljesítése sokkal inkább nehezemre esik 
az előbbinél.

Tehát n templomba menék, hol leborultam 
Isten színe előtt, áldásdus, egészséges életet és 
szép s jó feleséget kérve magamnak.

Imainat elvégezve ájtatosau fölpillantok s ime 
kit látnak szemeim a velem oldalt levő pádban ? 
- egy angyalt! . . . Legalább az első pillanatra 
csakugyan annak hittem. . . s csak később, beha­
tóbb vizsgálat után győződtem meg, hogy szárnyai 
nincsenek.

Tehát mégsem angyal, . . azaz hogy mégis 
az, csakhogy földi angyal!

E percztől kezdve szeut áhitat, ájtatosság s | 
egyéb a lelki üdvösség elnyerésére okvetlen szük­
séges dolgok tüstént elfutottak tőlem, és agyamat j 
a földi gondolatok tarka légiója lepte el.

Isten hoc á-s i m g bűnömet, hanem én ' 
bizony az egesz istentisztelet alatt a mi.- 'ő pap 
helyett arra a gyönyörű madonna arezra b . iltam. 
melynél szebbet meg Baphael phantási. sem 
teremthetett.

Mise közben egyszer rám nézett, — mintegy 
kérdve tőlem : „Ki vagy te vakmerő, ki királynőre 
mered emelni szemed?“ — s én a menyországot 
láttám égszín szemeiben ! . . . sietve egyszersmind 
ugyancsak hallgatagon felelem, hogy „én Gerley 
.1 iska, biztosító-társaságbeli ügynök, ieider noch 
nőtlen, — és noch Ieider szerelmes vagyok !“

Megértette-e vagy nem ? azt nem tudom; 
annyit azonban biztosan állíthatok, hogy nemso­
kára főikéit s kifelé irányzá lépteit.

I.n persze, mint nagyvárosi ember, értvén a 
csíziót, tüstcut utaua sussiroztam s tisztességes 
távolságban követtem, — megtudandó a háznak 

szamát, mely ily gyöngyöt szerencsés lakójának 
nevezni.

Kíváncsiságom ki lett elégítve.
\ isszalértem szállásomra, ott aztán ledőltem 

a pamlagra s gondolatimat rendezem.
az eredmény az lett, hogy én fülig belébo- 

londuham az ismeretlen sylphiebe! ... de a szó 
szoros értelmében tessék ám venni e szót „fülig“ ; 
. . . sőt . . micsoda ? . . , meg többet mondok : 
egész a kalapja strucztollának a hegyéig !

Különben nem is csoda, mert hát kérem 
szépén, 16 esztendőcske, gesztenyehaj, nefelejts- 
szem. rózsaarcz, eperajk. elefántcsont-fog, hófehér 
nyak, óz-teimet, iczipíczi lábak— másfele kemény­
szívű úri embereket hódítottak mar meg mint én, 
a ki — mellesleg legyen mondva — egy szubtilis 
topánka-sarok után még a pokolba is elfutnék.

Délután — a mint nyájas olvasóim már 
előre körülbelül sejteni fogják — sétálni, volfa- 
kepen tenszterpiomemidézni mentem.
. . ludom, hogy kinevetnek, — hanem azért 
őszintén bevallom, hogy hat óráig koptattam czi- 
pőmet, anélkül, hogy szivem bálványát láthattam 
volna.

A félhomály és gyomrom hatalmas protestá- 
lasa ismét a hotelbe juttattak, hol keservemben 
duplán vacsoráltam s triplán fizettem !

Gyomrom ki volt elégítve, de szerelmem 
ehezett.

Mit kellene csinálni ? . . hm . . htn! .
Ahá! megvan !
— Pinczér !
— Tessék parancsolni ?

Ugyan mondja csak, vau é itt valamire 
való czigány ?

— Uó igen kérem alásan ! . . ha méltózta- 
tik, tüstént behívom őket.



Pártoljuk a magyar színé­
szetet !

Nem akartunk, de nem is lehetett elmarad­
nunk más czivilizalt varosok mögött s felépítettük 
a színházat. — Fel kellett azt építenünk, mivel 
nagyszámú értelmiségünknek régóta hangoztatott 
• diáját képezte az ; de másrészt meg azért is. 
mert mindnyájunk törekvése az volt, hogy Eperjes 
oly színvonalra emelkedjek, miként inas haladott 
varosokkal, közintézetek tekiuteteben is. versenyez­
hessen.

A haladó varosok mindegyikének van már 
színháza s mindegyik kiváló gondot fordít szin- 
ügyére. Es ez nagyon természetes is, mert latjuk 
es tapasztaljuk az annyira lábra kapott anyagisag 
káros kihatásait s at vagyunk hatva mindnyáján 
annak szükségétől, hogy ideje gatat vetni a mate- 
rialismus terjedésének s finomabb, szellemi élveze­
tekkel ellensúlyozni az anyagi es physikai irányt. 
Ha számba vesszük továbbá — a mi annyiszor el 
volt mondva. — hogy a színház a művelődés 
egyik leghathatósabb es legnépszeiübb eszköze; 
s ha számba vesszük különösen azt. hogy nálunk, 
a határszélén, a nemzeti színészetnek mindezeken 
felül meg in a g y a r. n e m z e t i missiót is kell 
teljesítenie: akkor igazan bámulnunk kell azon 
m< gf> ghatatlan reszvétieuség es közöny fölött, 
melyet közönségünk ma, — a magvarosodási egye­
sületek alakulásának korszakában — a kői linkben 
működő magyar színtársulattal szemben tanúsít.

Üres padok előtt folynak az előadások s 
embernek faj a szive, a midőn látja, hogy a 
hideg részvetlenség miként szegi szárnyat a 
akaratnak, a törekvésnek es ambitiónak.

Hol késik a sokat emlegetett nagyszámú

az
jeg- 
jó-

Hol késik a sokat emlegetett nagyszámú in- 
telligentia? Vagy két év alatt oly minimumra ol- 
v.idt le a száma, hogy most mar hetenkint kétszer 
sem k> pes legalább felig megtölteni a színházat? 
— Hat a mi magyarjaink, kik minduntalan oly 
fennen hangoztatják a hazafiságot. a culturát, ci- 
vilizátiót és haladást!

Vagy talán a „kedvezőtlen anyagi köiülmé- 
nvekben“ keressük-e az okot? — Hiszen csak pár 
eve annak, hogy meg a Haivvig dicső társulatát 
is telt házakkal öi vendeztettük meg !

Nem urak I Legyünk őszinték ! Meg nem va-
©

■ — Imisege vau s a sok kártyaasztalnál 
is van annyi pénz forgalomban, minek 
a színházi pénztáron tetemesen lendit-

anyagi viszonyok általában véve más vé­
sem fényesebbek, mint minálunk, azért

gyünk falu. Epei jelnek hálistennek meg ma is 
szépszámú értelmisége van s <i 
még ma 
egyrésze 
hetne.

Az 
rosokban 
mégis látogatják a színházakat.

A társulat nem felel meg a közönség igé­
nyeinek. — azt mondják legtöbben. Elismerjük, 
hogy történtek hibák es voltak' hiányos előállások. 
A hibák és hiányok előtt mi sem hányunk sze­
met. tanúsítják ezt színházi referádáink ; de ajánl­
juk az illetőknek, hogy ne csak hibákat keresse­
nek. de legyenek elismeréssel a nyújtóit jó iránt is. 
A „lláromcsőrü kacsa“ bizony elmaradhatott volna 
••s ezt emlegetik is minduntalan ; ellenben a

— Hat csak gyorsan.
A zenészek borzasztó hajlongások közt be­

jöttek s en a prímást magamhoz szólitám.
— Ilallod-e, éjjeli zenét szeretnék adni; — 

eljöhettek ?
— Hogy ne? . . . csak tessek parancsolni! 

. . s hová megyünk ?
— De mar azt magam sem tudom ! . . csak 

gyeitek utánam I

No fiuk, itt volnánk ! — fordulók hozzá­
juk, miután a nagy sötétségben idealom lakásáról 
nemi tájékozást szereztem magamnak, — húzzátok 
rá szép csöndesen, hogy „a szerelem — sötét 
verem !“

Nagyszerűen húztak a barna fiúk! Játékukat 
annál is inkább megítélhetem, amennyiben, — 
minden dicsekvés nélkül bevallva, — én is értek 
a zenéhez, . . . s egy bizonyos hangszeren mint 
naturalista. — kivált ha náthám vau. — magam 
is igen érzékenyén tudok játszani, jobban mondva: 
fújni.

Szemeim szakadatlanul az ablakon függtek • 
vártam, váljon nem nyilik-e föl ?

A boldog perez megérkezett; az ablak las­
sanként föltaiült s a sylphid alak, — arczát a 
nagy sötétségben nem láthattam, — kezével csó­
kot inteti felém !

Mi volt ez: álom vagy való?
Meghúztam a kis bőgős fülét. Fölorditott, — 

tehat való!
Boldog voltam in gradu maximo ! . . Csókot 

kaptam, igaz, hogy csak levegőben. — ideálom­
tól. ami el vitázhattál) jele annak, hogy szerelmem
magvai terim-kenv talajra találtak, melyben egy 
bet, . . egv hónap, . . sőt nem bánom akár egy

— de mégis kicsiráznak, . . . s én egy- 
legnagyobb boldogság aratásának leszek

bet, . . 
év alatt, 
koron a 
aratója!

*
*

(Folytatása következik.)

„Rang és mód“ czimü darab kitűnő előadásáról 
csak igen kevesen beszélnek ; pedig _ azt 
misézhették volna azok is. kik párisi előadá­
sok0 által (?) vannak elkényeztetve“. Azt meg mar 
pláne nem tartjuk ildomosnak, hogy olyanok — és 
leirtöbbnyire olyanok — agitálnak a sziuházláto- 
.r.üás ellen, kik a társu at ittléte óta egyszer sem 
Toltak a színházban, ily eljárás ellen határozottan 
tiltakoznunk kell. . ,

De mik is azok a „fokozott igények“? — 
Azt kívánjuk, hogy itt oly előadásokban részesüljünk 
miut Becsben es Budapesten, de nem nyújtunk 
inudot a társulatnak, hogy a „fokozott" igényeknek 
megfelelmeg »zervezkedtessek. 1 anaszkodunk a 
tolott, hogy a társulatnak nincs zenekara; láto­
gassuk a színházat tömegesen es meglesz a zene­
kar es meglesz, minden. Mindent kívánni és sem­
mit sem adni, nem méltányos dolog s az igény 
Csak akkor jogos, ha kielégítésének feltételei ré­
szűnkről biztosítva vannak.

Az igazgatók 12 előadásra szóló bérletet 
hirdetnek. Béreljünk tömegesen s akkor a társulat 
azon helyzetben lesz, hogy fokozott vidéki igények­
nek is teljesen megfelelhessen.

Másutt subveutióban részesülnek a társulatok, 
tőlünk csak pártolást kívánnak. Látogassuk tehát 
a színhazat !

Különfélék.
Vasúti megálló-hely. Az eperjesi őrlői vasúti 

vonal mentében minden községben megálló-helyek 
vannak rendszeresítve, mely intézkedés az utazó­
közönség kivaló kényelmére szolgál. Egyedül 
Eperjes városa van azon mostoha helyzetben, hogy 
— habár az Orló felé induló vouatok az egész 
város hosszában haladnak el. — az utazók ha az 
Orló felé vezető vonatot kívánják igénybe venni, 
arra vaunak utalva, hogy az alsó külvárostól is 
messze fekvő, de a felső külvárostól majdnem egy 
órányi távolságban fekvő vasúti indóházhoz fárad­
janak. Számos tekintélyes helybeli lakos és bir­
tokos ennélfogva kérvényt intézett a kassa-oder- 
bergi vasút igazgatóságához az iránt, hogy a vá­
rosunk kellő középén lévő úgynevezett „Kálvária 
út mellett álló 13/a őrháznál a f. évi június haváig 
úgyis rendszeresítve volt megálló helyet a fel- és 
leszálló utasok részére újból engedélyezze. Ezen 
kérvényt a városi tanács púi tolókig terjesztette fel.

A városi vízvezetéki bizottság a polgár­
mester elnöklete alatt e napokban alakittatott meg. 
Tagjai: Haitsch Lajos, Benczúr József, Szentandrássy 
Lajos, Lasztókay László, Kubinyi Albert, Rödler 
Ágoston Lillia Boldizsár, dr. Mosánszky Győző, 
lsepy Gyula, Rozenberg Hermann. Miut e névsor 
mutatja, a bizottság oly tagokból van megalakítva, 
kik a létesítendő új vízvezetéknek miudenkor lel­
kes szószólói voltak. Kívánjuk, hogy fáradozásaikat 
siker koronázza !

Hymen. Sziebert Darinka kisasszony Sziebert 
Károly szerb kir. törzsorvos kedves leánya jegyet 
váltott Kamocsay Leó mérnök úrral Nischben.

Próba-bál. November hó 4-én Paulovits J. 
tánezmester a „fekete sas" nagytermében próba- 
táucz-estélyt rendez. Belépti díj személyenkiut 
1 frt.

Vasúti menetrend. A kassa-oderbergi vasút 
ügyvivő igazgatóságától a következő értesítést, 
vettük: Van szerencsénk értesíteni, miszerint a je­
lenleg érvényben álló nyári menetrendünket további 
intézkedésig a téli idényre is megtartaudjuk azon 
külömbséggel azonban, hogy az ez időszerint 
abos-orlói vonatrészeu forgalomban álló 310, és 
311. sz. másodrendű vouatoknál a személyszállí­
tást f. évi október hó 15-étől kezdve orló héthársi 
vonalrészen beszüntettük.

Az „Erdei lak“ előtt, Petőfi, Tompa és 
Kerényi költői versenyének színhelyén felállítandó 
emlék-oszlop ügyében, lapunk által tett indítványt 
a Széchenyi-kör magyar irodalmi szakválasztmánya 
magáévá tette s egyelőre aláírási ivek kibocsátását 
határozta el. Az ivek e napokban fognak szétkül- 
detui. Nem szenved kétséget, hogy városunk 
hazafiasai) gondolkodó, lelkes polgárai és lakói 
sietni fognak az emlék költségeihez hozzájárulni. 
Megjegyezzük, hogy bármily csekély adományok 
is szívesen elfogadtatnak. A gyűjtések eredménye 
időről-időre lapunk utján közzé fog tétetni.

Az „eperjesi Szécbenyi-kör“ zene szakvá­
lasztmánya által rendezett első zene-estély nagy­
számú válogatott közönség jelenlétében tartatott 
meg. A tartalomdús műsort múlt számunkban kö­
zöltük. Részletekbe a jelen alkalommal nem bo­
csátkozunk s csak annyit jegyzüuk meg, hogy e 
megnyitó estély valódi műélvezetet nyújtott s 
méltó kezdete volt a Széchenyi-kör ez évi műkö­
désének.

Arany János, elhúnyt koszorús költőnk em­
lőkére a Széchenyi-kör ünnepélyt fog rendezni.

Eperjesi gór. kath. püspökké dr. Vályi 
János ungvári kanonok úr neveztetett ki.

Az eperjesi vadásztársulat által bérben tai- 
tott vadászterületen f. hó 18 án, 22-én és 2G án 
rendezett vadászatok alkalmával esett: 4 szalonka, 
23 nyúl, 1 görény, 3 róka és 4 db. őzbak.

Tűzvész. F. hó 24-én esti 11 órakor az 
árokutezai Kolkovics féle házban tűz ütött ki. A 
tűzoltóság a helyszínén teremvén, oly erélylyel 
es ügyességgel működött, hogy a tűz tovabbterje-

nevü pusztán. —

abauji

dósét — daczára annak, hogy ez ulczarész való­
ságos tűzfészek — szerencsésen megakadályozta. 
Oltás közben Zelinka Antal egy fal beomlása kö­
vetkeztében súlyosabb, két más tűzoltó pedig 

j könnyebb sérüléseket szenvedett.
Marha tüdövész. A Bogdány-Hárság közötti 

országút menten elterülő és a közalapítvány tulaj­
donát képező Szentes Dubrava 
írja a S K. — ez év nyarán legeltetett, s úgy a 
közel vidékbeli, valamint a szomszédos abauji 
községből összehajtott szarvasmarha között, a tüdő­
vész ragályos körállapota elterjedt. De ezen sajnos 
tény-Körülmény fölfedezésekor az ott nyaralt marha 
szám, legnagyobb részt tulajdonosaik által már 
hazahajtatott, mi miatt a hatósági illetékes köze­
geknek fölötte nagy fáradságukba került, minden 
községbe elmenni a hová azon marhaból egy vagy 
több darab elbújtatott és a szükséges vizsgálatot 
azon állatokon megejteni. Ennek eredménye 
annyira aggályos .tüneteket derített föl, hogy nyolez 
községben u. m. Ábrány, Zsegnye, Bogdánv, “ Bo­
roszló, Alsó- és Felső-Mák, Bolyár és Lemes 
községekben a szarvasmarhák fölötti zárlati fölü­
gyelet el lett rendelve. Az azon legelőn volt lemesi 
két ökör-tinó, már el hullott itt e napokban. Ily 
körülmények között az eperjesi és kassai vásárok 
is valószínűleg be fognak tiltatni. — A felső-tarczai 
járás bírói hivatala és a szomszédos abauj-torna- 
rnegyei társhatóság a területén foganatosítandó 
hasson óvintézkedés iránt immár megkerestetett.

Öngyilkosság szerelemből. Prágából jelentik: 
, feltűnést keltett, hogy Schütz József gazda«’ 
és becsületes kereskedő 18 éves Lila leanya atyja 
házának egy harmadik emeleti ablakából leugrott 
az utcza kövezetre, melyen fejét összezúzta. Tetté­
nek okául egy vagyontalan orvos iránti szerelmét 
emlegetik. A leány halva maradt a kövezeten. — 
Más versiu szerint itt nem öngyilkosságról, hanem 
véletlen balesetről van szó. A fiatal leányka, mikor 
reggel az ablakot felnyitotta, elvesztő az egyen­
súlyt s leesett az utczara.

— 1000 év — 1000 dal! Hazánk ezredéves fenn­
állásának ünnepélyére egyik legszebb nemzeti emlék leend 
a „Magyar Bal-Album“ es „Magyar Baltár“ czimü vállalat, 
mely ama jubileumi nap elérkeztéig 1000 magyar népdalla­
mot fog közölni zongorára alkalmazva minden hozzá tar­
tozó szövegeikkel együtt. E gyűjteményből már bárom kötet 
jelent meg az 1—600. számú dallamokkal és azok szöve­
geivel, mig most a IV-ik kötet van folyamatban, mely a 
601—800. számú dallamokat és azok szövegeit — tehát uj 
kétszázat — fog közölni. Irodalmunkban jelenleg ez az 
egyedüli vállalat, mely népünk dal- és zeneköltészetét 
gyűjti és hazánkban úgy, mint külföldön, terjeszti, hogy azt 
a jövő kornak is megmentse ; tartalomra nézve máris legter­
jedelmesebb, mert már többet közölt, mint az összeshason 
nevű vállalatok; az árat tekintve is legolcsóbb, mert jutá- 
nyosságra nézve nincs hozzá hasonlítható z-nemű. E nem­
zeti vállalat tehát valóban megérdemli minden magyar 
hazafi és honleány pártfogását. Megjegyzendő, hogy e gyűj­
temény két részből áll, u. in. zongorára alkalmazott dallam­
könyvből, a „Magyar Bal-Album“-ból és ennek szövegköny­
véből a „Magyar Baltár“-ból. A „Magyar Dal-Album“ 
IV-ik kötete ismét 10 havi füzetben adatik ki, melyből az 
első füzet november hó elsején jelenik meg. Előfizetési ár 
egész évre: 10 füzetie 1 frt 80 kr, félévre: 5 füzetre 90 
kr. Egyes füzet ára 25 kr. A „Magyar Baltái“ IV-ik kötete 
két félkötetben fog megjelenni, melynek együttes előfizetési 
ára 80 kr. Minden füzet bérmentve küldetik szét. Biszbekötési 
táblák a „Bal-Album“ egyes köteteihez 80 kr. Gyűjtőknek 
minden 6 egyszerre megrendelt példány után tiszteletpéldány 
adatik. Előfizetések legczélszerübben postautalványon a 
Magyar „Dal-Album“ kiadóhivatalához Győrbe intézendők.

S z i n h á z.
Pénteken f. hó 20-án általános tetszés közt 

szép sikerrel adatott Szigelhy József „Rang és 
mód“ czimü 3 felvonásos új színműve. A darab 
meséje a mai kor korcskinövéseit tünteti elénk a 
'legtermészetesebb szintien s alakjai az életből úgy­
szólván ki vannak kapva. A darab lő drámái 
alakja Baunaí Gábor (Krémet Sándor), ki alacsony 
sorsa s szegénysége daczára szorgalma folytan 
méltóságú» úrrá, miniszteií hivatalnokká emelke­
dett. Ez a méltóságos czim az ő „ördöge“, ameny- 
uyiben tisztáu hivatalnoki fizetéséből nem képes 
a társadalomban rangjához iilő szerepet elfoglalni. 
Ezen körülményt azonban második neje, Clarisse 
(Sághyné Anna) nem veszi tekintetbe s minden 
áron nagy házat tart, — különösen azon czélból, 
hogy férjének első nejétől származott leányát, 
Irmát (Bodor Etel) valami előkelő, gazdag családba 
házasítsa be. Estély estélyt ér és a fenhéjázas s 
gőg Clarissenál annyira megyen, hogy a látogatóba 
jött, férje gazdag nagybátyját, Bannai Geró kupe- 
czet (Sziklai János) s nejét (Tarján Erzsébet) 
„parasztvoltuk miatt“ fel sem akarja ismerni s 
látásukra elájul. A megszégyenített nagybácsi s 
neje elkeseredett szívvel távoznak ; egyedül Irma 
kedves emlékét vive .magukkal. A kntastrópha 
közeledik a végkifejlet fele. Clarisse ugyauis, hogy 
estélyt adhasson, egy alkalommal Tauer ékszerész­
től (Újvárosi Albert) hitelbe ékszert vesz s azt 
értékesítés végett tüstént átadja Veber üzérnek 
(Szabolcsi Emil) ; ez pedig megbecslés végett vé­
letlenül épen Tauer ékszerészhez viszi, ki fölismer­
vén a saját áruját, természetesen uagy lármát, üt. 
Bannai Gábor feje fölölt összetornyosulnak a vész­
felhők ; Tauer s Veber megrohanják, az egyik az 
ékszer árát, a másik pedig váltóbeli követeléseit 
kéri. Bannai Gábor dühös lesz az őt gyalázó sza­
vakra s fizet, — de nem a saját pénzéből. A 
kezelésére bízott péuztárból 8000 irtot sikkasztott., 
sőt a Geró nagybátyja által reá bízott GOOO Irtot 
s elköltötte, Erre még aztán Bannai Geró is, 



— kinek segélyére Gábor számított, visszaköveteli 
pénzét, s midőn a történteket megtudja, kérlel bel­
ien marad. Baunai Gábor börlöu s hivatalvesztés­
nek néz elébe, — leánya azonbau megmenti a 
családot. Baunai Gerő fia ugyanis szerelmes Irmába 
s ebből kifolyólag ráveszi auyjat, hogy mentsék 
tneg a csaladot ; anyja rábeszéli férjét, Bannai 
Gerőt, — a pajzs mindenkor s mindenüit Irma, 
kit mindnyáján szerelnek. — Gábor mentve, s 
S mdor s Irma egy par lesznek. — Igen jól s 
helyes felfogással játsztak mindnyáján s különösen 
kitünően alakított Sziklai .1. és Bodor Etel, továbbá 
Saghy és Tarján E. ; szóval az. előadás — az egy 
\ eber üzér alakítását kivéve — oly természetes, 
kerek s szabatos volt, hogy a szőrszalhasogatásig 
terjedő követelményekkel biró közönség is meg 
lehetett elégedve.

Szombaton, f. hó 21-éu Csiky Gergely 4 fel- 
vonásos színműve: „A proletárok“. Az előadás a 
gyöngébbek közé tartozott ; a szerepek nem voltak 
jól betanulva, s figyelmeztetjük a szereplőket, hogy 
hatásos jeleneteknél ne mosolyogjanak, mert higy- 
jek el, hogy az nagyon furcsán veszi ki magát, 
ha mosolygo arczczal szavalunk drainai dolgokat ; 
a színészünk bele kell eluie magat szerepebe. Di­
eseleire méltóan játsztak : Saghyne Anna (Szeder- 
váry Kamilla), Újvárosi Albert (Mosolygó Meny­
hért) és Sziklai János (Zátonyi Bencze). Sziklai 
különösen jól, szépen, szabatosau adta szerepét s 
volt alkalmunk újból tapasztalni, hogy kiváló szín­
padi romínnal bír, — csak a fejhordozását változ­
tassa meg. Irén szerepe nem volt Bodor Ételnek 
való; igyekezett ugyan megfelelni, hanem az ér­
zelmek tolmácsolásában igen halványan színezett ; 
Bodor Etel kisasszonyt „vigau“, naiv szerepekben 
szeretjük látni. Szabolcsi Emil „Timót Pál-, bár­
gyú alakból felig-meddig karikatúrát csinált. A 
»házmester“ (Saghy) es „Jankó fia“ (Dobó) kifo 
gástalan volt.

V asárnap, f. hó 22-én Csepreghy Fereucz 
„A piros bugyelláris“ czimü 3 felvonasos népszín­
művé adatott Nyilvay Irma k. a. felléptéül. Nyil- 
vay I. (Zsófi) úgy játéka, mint énekével teljesen 
megnyerte a közönség tetszését, mely majdnem 
minden dal eléneklése után viharos tapsokban 
nyilvánult. Csillag Pál (Kiss Sándor) szépen éne­
kelt s jatéka is megtelelő volt. Kósza Gyurka 
(Nyíri Lajos) nem volt rósz, hanem azért jobb is 
lehetett volna. Pennás (Dobó) s Hajas (Újvárosi) 
kitűnő két alak volt. Jól játszottak még Sziklai és 
Saghy. A „szolgáló-komediázás“ borzasztóan tet­
szett — a karzati publikumnak !

Kedden, f hó 24-én Csiky Gergely „Czifra 
nyomorúság“ czimü itt már többször előadott szín­
műve került színre. Krémer Sándor hirtelen roszul- 
léte miatt a szerepek egészen megváltoztak, mind- 
azaltal az előadás több sikerült mozzanatot mutatott 
fel. Kiemelést érdemel Eszéki Emma, ki úgy játék, 
mint alakítás tekintetében igen rokouszenv<.s Esz­
ter volt. Több jelenetben viharosan megtapsoltak. 
Újvárosi (Madt Simon) helyesen alakitott s folyto­
nos derültségben tartotta a közönséget. Saghy 
kedelyes jó Csorna volt. Bella szerepet Szabolcsine 
jáiszta, pedig a sziulapou Bodor Etel nevével ta­
lálkoztunk. Az eredeti szereposztás kétségkívül 
megfelelőbb volt. Az előadást az árok-utezau tá­
madt tűz szakította felbe.

Szerdán, f. hó 25-en „Milimári*  keiült színre 
másodszor.

Csütörtökön a „Kisasszony feleségem“ czimü 
kedves zeuejü operetté került színre. Nyilvai Irma 
kitűnő Marjolaine volt. Játéka művészi es énekéről 
egyik laptársunk szavaival élve elmondhatjuk, hogy 
az „idealizált csevegés,“ az éneknek azon ueme, 
mely operettekben a szöveg megértése végett auy- 
nyira szükséges, a nélkül- hogy ez a zene rovására 
történnék. Nyíregyházi Vilmos (Erikkel) szép, ér­
ces hanggal rendelkezik s jatéka biztos. Mindkettőt 
zajosan megtapsoltak. Általában véve a közönség 
igen jól mulatott s ezek után meg több élvezetes 
operette-előadásra vau kilátásunk. r.

Greiguiffc bér Söoc^e-
2öenn in einem herrlich gefalteten Saale 

eine große Slngabí feftlidj qefleibeter, fefjöner 
Damen unb intelligenter £>errn jufanimenfont« 
mén, unt in ?ínbacíjt bargebotenen Áfunftgeniiffen 
511 íaufdjen — ift bad nid)t ein fdjöited Greig*  
niß ? Unb fo ift benn bér erjte bér aut Verqan- 
généit 2Wontage abgehaltcne Széchényi-kör- 
ílbenb alá ein Grreignifj 31t begrüßen. '-Kahr» 
lid), tver, gleich bem Sdjreiber biefeS, ben kör 
nur in feinen empryonalen ßuflänben gefannt, 
unb ihn jefct [0 groß entivicfeít finbet — bér 
lanti nur mit wärmfter banterfüllter .pocfiadjtuitg 
jenes an Gljaratter unb (Geift gíeid) btétinguir- 
ten jungen sWanneá benfen, bem wir beit kör 
eigentlich ju banfen perben.

Der allgemeine Ginbrucf, ben bér weite 
mit einem Glite’fßnblicum erfüllte Saal machte, 
mar ein gang anéneí;menb aeft^etifdyer. Gd biirfen 
mol wenige Stabte nnfereé iBateríanbeÖ cinen de­
rein heften Wo ben 2)iitgíiebern in gíeid) fdjö-

ncr $form Gkíegenbeit geboten wirb, Äunftge’ 
nitffe gemeinfam 311 genießen. 'Jt u r beb a 11 v» 
t c t - - -
f e n 
3 ic 
'-Ko
1 * r»
r c 11. Go folien leçtbiti grabe biefe .xNerren bitrcf» 
ibre '2lbwefenheit geglärtgt babén.
D Í) e a t e r bcdgleidjen; 
f ei b e r p a t r i 0 t i f di e it 
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Dav 'Programm bes '2lbenbe»3 war ein febr 
gíüdlid) sitfammengcftelíicé. -Kernt manche ber 
von erre n beforgten iUuutmcrn nidjt fo 
gang auf ber Ipöbe ber iliinft fid) bewegten, fo 
mag baran aud) ein llntftanb mitfdjitlb gewe- 
fen fein, an ben freilidj bie verehrte Xh'nftffef 
tion nicht gebucht. Mann utan ntenfdilidjerweife 
verlangen, baß junge 'JierVen ihre 'Kühe unb 
Unbefangenheit bewahren folien, wenn in nädj- 
fter 'Jiäbe fid) bie verfiibrerifdieften Lorgnetten 
ober Slugen befinben, von beiten cd bod) fdwit 
Goethe gegeigt, wie gcfäbrlid) fie felbft einem 
Dr. Faust würben ? Jiein, bad ift 311 viel 
verlangt, unb fo wollen wir aud) ba»3 nidjt 
gang fiare Spiel ber allererfteti 'Jiummer erflären 
unb baljer entfdjulbigen. Die As-dur Balla­
de würbe nodj tragifdjer gcfpicít als fie Gbo = 
pin gefefirieben. Der Spieler, ben Schreiber 
biefe» alé einen tiidjtigeii, fehr empfehlenswert 
then 'Diufifer unb Vehrer Fennt, war offenbar 
befangen. iKir hoffen ibit jebodj wieber am 
'^obiuitt 311 begegnen, unb eine glüdlidjerc StücL 
waljl in ruhigerer Stimmung epeentiren 311 
hören.

Ungetrübt reinen unb fdjöneit Giitbrud 
machte bie Caecilienhymne von Gounod für 
Hlavier, .parntoniitm unb ^iolinfolo — lebtet 
red von .’perrtt Mapellmeifter Kohut beforgt. 
Ipcrr Jtapeluieifter ift eine wahre Slcquifition 
für ben kör. Gr verfügt, über einen fonoreit, 
breiten 2on unb auffallenb fidjerer Intonation. 
5)er raufdjeitbe '-Beifall, ben fein Spiel fanb, 1 
wirb iljn hoffentlidj 311 je häufigerem '.Viitwirt 
fen bewegen.

Vieblidjc Üöirfung Gatte ber GJefaitg von 
jyrau Spiegel, geb. Janovitz Leontin, bie eine 
gliidlidje it'ahi 31t fdiönem 'Jluvbrud bradjte. 
'.Viufifalifdj befonberd fdjön war bad Decres- 
cendiren eingelner 2öne unb wir fönnen nur 
lebhaft bebauern, baß bie 2)aiuc, bie fdion 
ald Diäbdjen oft erfolgreidj mitwirfte, burdj 
ibre lleberfieblung in ein entlegcncred Gomitat, 
an einer ferneren iBetbeiliguiig verbinbert ift. 
'-Bei biefer (Gelegenheit fönnen wir nidit unter 
laffen 311 bemerfeit, baß aud) anbere jungvert 
ijeiratljete Samen ihre crwiinfdjte '.Viitwirfung 
bem kör nidjt Verfügen füllten.

Last not least — war bie ©cclauiation 
bed etvigfdjöiten (Gebidjted „A csárda romjai“ 
von Petőfi Sándor. 2)ad (Gebidjt ift bie reine 
Xräumerei; ed enthält gar feine iianbliing, 
hat baljer auch feine Pointe, unb muß im Xoite 
pljantaftifdjen Sinnend, unb nidjt gleidj einer 
bramatifdj bewegten '-Ballabe vorgetragen wer> 
ben. Gd ift ein CGebidjt, bad man ft b c 11 b 
Vorträgt, liefen tvefentlidjeit ßug bed CGebidjted 
fdjeint ber fimpatbifdje, mit nngewöbnlidj rei­
chen Organ audgeftattetc junge '.Piann iiocrfeljn 
311 haben. '.Dian nafint itbrigend bie Oeclama’
tion verbientermaßen feljr freunblidj auf.

♦

Gin Gretgniß beä ernfteften (GeßrägeS, ba$ 
feine mädjltge &Jirfung hoffentlich felbft in bie 
utaßgebenbeiT Greife tragen wirb, war eine 
'Jleilje von '2(rtifeln, bie in beit jüngften Dagen, 
an gweiter leitcnben Stelle beä „Hefter £oijb" 
erjdjienen, unb bie fyrage ber 'Jt e ci) t d a c a b e- 
m i c n beljanbelten. Schreiber befennt, baß er 
ßeitung-^ilrtifel von gleicher (Gebiegenljeit, Dreff- 
ficijerijeit unb ilctualität feit langem nicht ge­
leiert. Gv fiitb biefe 2lrtifel ipiebe von veruidj- 
tenber Jlraft, gerichtet gegen bie reactionären, beit 
ßeitgeift fowol wie bie ßeitbebiirfniffe ntißfeiv 
nenbe '-Beftrebuitgcit ber mtnifteriellen Greife, 
mit Aufhebungen ber Acabemien eine 34e cont*

píete Univerfität fanintt allem bcutfdicit niitfcL 
alterlicfien fyiriefaii3 311 erridjtcn.

Gdwirb bafelbi’t mit unwiberiteljlidien 2lrgu» 
menten gegeigt, baß weber bie Grridituitg eL 
ner britten mit alten 4 J-aciiltäten aitd- 
geftatteten Univerfität, nodj bie iliifljebuiig 
ber beftebenben 'Ji'echtvacabemien geboten erfdjeint. 
2'3enn man be;i Wcabentien einerfeitd bad diedit 
'Jiigorofen abhalten 311 biirfen verleiht, unb 
wenn aitbererfeitd gitv Ipebung bed wiffenfdiaft 
lidien (Geifted jeber ber Jlcabemien eine Dota­
tion für '•Büdjeraiifdjaffitngeii beftimmt wirb, 
fo ift jeher ßweef, ber mit einer gang unver 
hältnißiitäßig foftfpieligeren Univerfität crrcidjt 
werben foll, thatfädilidj verwirflidit.

Gd erübrigt nur, baß bie 'Hedjtdacabemien 
corporativ ein 'Diemorial eiitreidjcn, bad mit 
Gugritnbeieguiig jener '2lrgumcnte bem ?anbc 
allen 'Jiiit-en einer neuen Univerfität, ohne beit 
fdjiverfälligeu foftfpicligcii 'Jípparat bériéiben ge = 
währt. 2ihr fommen übrigens auf biefed bod) 
widjtige Thema nädjftend 3iiriid.

Arany János ift tobt.
2i'ir ftehen bem iinvergleidilidien '.Viauiie 

3eitlidj nodi 311 nabe um bie HtUrfuitg bie er 
giebt in ihrer gangen (Gröffe ermeffen 311 fön 
neu. Gine umfaffenbe Stubie über ihm fehlt 
unb feine Vollftänbigen Tßerfe werben wir erft 
jept, nadjbcm ber 2-te Dhcil von ..Buda ha­
lála" in feinem Sdjreibtifdje gcfuitben ivurbe, 
befipen. Die gange Station trauert an feinem 
(Grabe. — Der Széchényi-kör wirb nädjfte 
ißodje eine Arany-fyeier veranftaltcn, an bie 
fidj vorausfidjtlid) bie gange Áníelíigeng ber 
Stabt betheiligen wirb. Dr. R.

Vasúti menetrend.
Eperjes—Kassa és viszont.

Elindulás Eperjesi ül: 6 óra 3 p. regg. — 12 óra 
délben, — 5 óra 19 p. délután és 9 óra 10 p. este.

Megérkezés Kassaia : 7 óra 58 p. regg. — 1 óra 24 
p. délután, — 7 óra 24 p. este, — és 10 óra 51 p. este.

Elindulás Kassáról : 6 óra 37 perez reggel, — 12 óra 
11 perez délben, — 6 óra este.

Megérkezés Eperjesre: 8 óra 17 perez reggel, — 1 
óra 53 p. délután, — 7 óra 41 p. este.

Eperjes—Oderberg és viszont.
Elindulás Ep u jeSiól: tj óra 3 perez reggel (szeméiy- 

nat, Rutkátói gyorsvonat.)
Megérkezés Iglóia: 9 óra 10 p. reng. — l’oprádra 

10 óra 9 p. reggel, Rutkára 2 óra deiben, Oderbergre 5 óra 
28 p. este.

Elindulás Eperjesről: 5 óra 29 perez, este.
Megérkezés Iglora: 9 óra 30 p. este, l’opra lra In 

óra 57 p. este, Rtitkara 4 óra 31 p. reggel, Oderbergre 9 
óra 20 p. reggel.

Elindulás Oderbergröl ; 11 óta 7 perez délelőtt
(gyorsvonat Rutkáig, azontúl másodrendű vonat.

Megérkezés Rutkára: 2 óra 19 p. délután, l’oprádra 
6 óra 39 p, délután, fglóra 8 óra 1 p este, Eperjesre 11 
óra 10 p. este.

Elindulás Oderbergröl : 5 óra 48 p. délután.
Megérkezés Rutkára : 9 óra 48 p. este. Popiádra .3 

óra 14 perez reggel, Iglóra 4 óra 20 perez reggel, Eperjesre 
8 óra 17 perez reggel.

Eperjes—Sátoralja-Ujhel.v és viszont.

Elindulás Eperjesről: 12 óra délben, — megé'kezés 
Ujhelyre : 7 óra 17 p. estve.

Elindulás l jlielyról: 3 óra 24 p. reggel, — 9 óra 
G p. délelőtt.

Megérkezés Eperjesre : 8 óra 17 p. reggel, — 1 óra 
53 p. délután.

Felelős szerkesztő : Kyss Géza.
Kadótulajdonos : a tulajdonosok nevében: Haitsch Lajos.

Guts-Verkauf oder Guts-Tausch.
Das dem Herrn Arthur von Wieland gehörige

Landgut „Snssova“
im Säroser Comitate, unweit der Stadt Bartfeld 
gelegen, bestehend aus Wohn- und Wirthschalts- 
gei'äuden. 4 Katastral-Joch Garteogrund, 16‘J Ka- 
tastral-.Joch Aeckern und Wiesen, endlich 297 
Katastral-Joch zum grossen Theil schlagbarem 
Walde, i<t aus Ireier Hand zu verkaufen.

Dasselbe kann aber auch gegen einen im 
Zipser oder im Abaujvarer Comitate gelegenen 
Besitz — falls der letztere sich in der Nähe der 
anderen Besitzungen des Herrn Arthur vou Wie- 
1 and befindet — umgetauscht werden.

Näheres beim Eigen;hümer oder bei dem 
(iefertigteu.

Moritz Kermeszky,
3 Advocat in Leutschau.



hindin öoff mbanfie icfi nur Sßretn 3oß. 
A)off'frfji’tt piiuf’jMtracf-OH’huii’ßbilöi’ier, ber 
¿Biarj-gßocofabe unb bem conrcntrirfcn 

Stfafp’.d racf meine ^cDcnsrcff ung 
Selbftauv¡jefprod)cne Sporte niedrerer ©entfetten. 

Dankschreiben.
2»on feOcnbcbroHenbi’r G.örpcrfdiwädic gerettet bnrdi 
Joßonn .< off’fdíes ?ffaf;-ezirad-ödunbßeiti>bier.

®a tiefe ie auögcjeichnete Grfinbung bed Diai V 
QtracGGicfunbbciti-bieiau meine Slutter ntödjte fugen, 
vom Sobe gereitet Hat, fo tonnte idi mit voller kraft 
vor ber bierortigen G’i’ineinbe auftreten unb ben Vei 
beitben fened Heilmittel atid eigener voltfonimenfter 
Ueberjeitgung empfehlen. Ginem Dauer, welcher über 
Veberleiben, illageiibefdnverben unb theild Vungenleiben 
ftdi beflagte unb midi frug, wad er eigentlich machen 
follte, rietb ich, biefeo votjiiglidie fDlaljejtractbier ju 
gebrauchen, unb nun bat er midi, um biefed fofort 311 
fdjretl’cn, weldied idi audi in feiner Stube fofort tbat. 

bitte babér Guer 2Sobigeboren, 26 ¿ylafdyeii 
Dlaljejtractbier unb lo Deutel Dlaljbonboud io fdiuell 
alo möglidi einfenben. St. Gicorgen (Cb. -Diiirau). 

3of. Cberlebrer.

Neueste Danksagungen 
über tic wuttbcrbarc er^iefte .Teilung 

(28. Ault 1882.)
Guer Sßoblgcboren!

®lit Vergnügen faun id) 3bnen mittbeilen, baß 
3br 3obann Hvff'fdied DlaljeytracDSefunblieitdbier u. 
3brc .fjoff’fdien Druft Dfaljbonbond bei meiner itranh 
beit eine vortrcfflidie gute Heilioirfung gemacht haben; 
idi Bann lauter unb reiner fprediett. der .buffen u. 
bie SJriirtfdimerien Haben nadigefaffen n. idi Hoffe, 
haft idi in liurjer Beit Jfiuen' jur (fßre taut ans- 
rufen werbe Höttnen : '
Hoff! ‘ 3d) erfudie Sie, 
Sier 
midi

U m.
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GUTJAHR és MÜLLER Budapesten. £
Clső budapesti Trienr, rostalemez es gazdasági gépgyár, 

(ezelőtt Brogle J. es Müller.) 
a 3^axgritlxid. Ix c = c lelő exx 

ajánlják szolid szerkezetű és javított gyártmányukat mint:
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tifonb-frslybtfn illa járgány csépMénlel

Trieurök gazdasag 
szamara: 

Járgány-cséplőgépek. 
Szelelőrosták. 
Kukuriczamorzsolók, 
Szecskavágok, 
Borsajtók.

Különlegességek malmok
számára:

Duplamalmok,
Malom trieurhengerek, 
Gabona osztályozó hen­

gerek, 
Koptatógépek. 
Daraválasztógépek, 
Tarárok. Detacherök.

3^~ Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve
Gyári raktár és képviselőség: Eperjesen.: XaTTGEZS Z1DE ixrzxál.

Malomalkatrészek i
Transmissiók, 
Szíj kerekek.

Rostalemezek:
Cséplőgéprosták. 
Liszthengersziták, 
Koptató-lemezek, 
Ráspoly-lemezek, stb.
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„Zivio poglaviti gospodin Ivan 
; miet ncuerbingö 1.3 g-lafdien 

uni) 1 öeiitel fDial jbonbonS ju überfeinen, ßeidjne 
mit aller Hvdjadituug

Michael Lavroc, Vclner. 
'Xrnovac (Kroatien,) 28. 3uli 1882. 

23rcgi, 24. 3mi 1882.
bitte um Bufcnbung von 25 3-fafdjrn Aßres 

-Goff’fdirn ~}ial';e.rtrad-6>cfunbf)cit5bterrs:3oH- _ ,, . .. . ..... ,,______ .
Die Üiadjßdleffttng «folgt bcßljafb,""weit' idi mídi 
nádi ^erbrandi ber crfteit 15 ^-raidjcn bclculcttb 
beffer füßfe. Hodjaditungővoll

£ubitttUa iitnbcr, 
®ut3befi(3ersgattin.

dffn bett ß. ß. Aoffiefcranten ber nteiften (Souveräne 
Gitropa«, Herrn Tolx. Hcff, f. f. Gommifftonéí» 
ratb, )öeft(5er beä gvlb ílerbietiftfrcujcd mit ber Atroné, 

'Diitter hoher preuß. unb beutfeher Drben, 25ien.
J-abriß; ÄrabcuHof 2. ^abrißs.^iebedage: türaben, 

23räunerffraßc 8. 
lTicu &il'tII )
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A’riclit.
3>r. ^»cupcf, überftabdarjt.

$a§ 3ot)anu .§üff'fd)e fDlaljeptracDSefunbljeitSbicr 
ift ein vvrjitglidicö biätetifdieg ®tärtung§mittel für 
üieconvaleScenten bei fdpveren Äranftjeiten foivie bei 
löruftfraufcn tvegeu feiner nicht aufregenben SSirfung- 
ebenfo bet dironifdien 2Jlagen= unb Hämorrboibalieiben 
ganj befonberS ju empfehlen.
Pppjcp öcs editen Aoijaitn Aoff’fcücn 2iiaf)f.rlraif- 
xicioü cijefuubHcttobiercs : 13 il-münnn n 
28 3lafd)cn fl. 12.68, 58 3-lafdicn 
3-iafdjen ab franco Suffcffuitg 
T’ct faitbt ab 2Sicit: 13 3-(a|d)en 
fl. 14 60, 58 3-lafdien fl. 29 10. — 
cot'abe I. fl. 2.40, II. fl. 1.60, III. fl. 1.—. (5bei grö 
ßerem Cuantum mit 'Jiabatt.) — ?ffaf;bonüiin& ein 
deutel 60 fr. (aud) */ 2 l*»b  ‘ö deutel). — Unter

fl. wirb tiiditd verfenbet.
C'ämtntridic AoHauu Äuiff’fdicit SSal'ipräparaic Hub 
58mal‘ von .'taifern, /töuigctt :c. ausgejetdiud, 

___ wie Itctn äHitl'idics ^abricat.
Aauplbcüol bet jtof. 2llaltowil;ßu Apolßelier 

in Gpcrieo. An 3ccücu: bei Atnridi ^idor Apotlj., 
fft.ner in allen größeren zlpolbdicn Des Gattbes.

13 jytafdicn fl 6.08, 
fl. 25 48. -Bott 13 
ins Áiaus. 3um
fl. 7.26, -28 tftafdicn

- ’,2 ililo ^Tal'j-CHo-
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Weisende oder 
-A-g'entezi, welche 
G-a.st^xrirtl3.e. Guts­
besitzer und feine l’riwate 
besuchen, können üZa,:f- 
fee gegen gute Provision 
mit bekommen. Offerte 
SI1Ö A- 7503- befördert Adolf

X
X

icí¿ L,

/
FIGYELMEZTETÉS.

Az általánosan ismert, jó hírnévnek örvendő s többoldalúi» 
kitüntetett sósborszeszkészitinényetn — kelendőségénél fogva - 
sok utánzásnak lévén az utóbbi időben kitéve elhatároztam, hogy 
azokon ezimjegyeiinet módosítom s arra kék nyomatban sajat házam 
kiil.-ö ál.ikjat veszem föl, bejegyeztetvén az egyszersmind védjegy- 
kém a budapesti iparkamaránál.

S Ó S B O 11 S Z K S Z
gyors enyhítést eszközöl:

csúzos szaggatás, fagyás, fog- és fejfájdalmak, szemgyengeség, bénu­
lások stb stb ellen. Fogtisztitó szerül is igen ajánlható, s mennyiben 
a fogak fényét elősegíti, a foghust erösbiti és aszáj tiszta, szagtalan 
ízt nyer a szesz elpátoigása után, valamint ajánlatos e szer fej­
mosásra is, a hajidegek erős.tesere a fejkorpaképződés megakadályo­
zására és annak eltávolítására.
Ara egy nagy üveggel SO kr., egy kisebb üveggel -iO kr 

Hasznai .ti utasítás magyar vagy nemet nyelven bizományosaim 
névsorával ellátva, minden üveghez ingyen mellékeltetik.

Védjegy 419. és 420 szám. BRAZAY KÁLMÁN.
Budapesten, IV, Muzeum-körut 23. sz. 

Raktár Eperjesen: Oszvald Dániel, Gallotsik J. V. Holemia 
L Linkeseh Karoly. 2 -3

Hk .^3'1  —*T>- _  -t»_ _ __ _«Y> _ _ nr»    <n <r> .r—_*t» ___ yr» _ «t»

W irthsgeschii ft-Eröffnung.
Endesgefertigter beehre mich dem p. t. Publikum die An- 

TVSX ich de" 29 dieses Monats im IO-
^OT-*BAY ’8chen Hause, Ungargasse Nr. 

22t em Wirthsgeschaft eröffne. j
1 11 ,,n'* Abend-Kost im und äusser dem Hause zu den
billigsten Preisen.

Getränke werden stets gut und unverfälscht ausgeschenkt.
U111 zahlreichen Zuspruch bittet.
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Kávéház-m egn y itás.
Alóiirott

zamat íőutcza 
italok legjobb

Egy ÚJ TEKE-ASZTAL
¡illand.
A mélyen tisztelt közönség pártfogásáért

bátorkodom a t. ez. közönség tudomására hozni, hogy kávéhá-
Vrublovszki-féle házban 
mi hőségben kiszolgáltatnak.

megnyitot’am s mindenféle

sere
esd

Meixner Andor,
kávés.

Scharf F. János gyorssajtonyomasa Kassan.
I




